

中秋来靖港 古镇超有戏

2024年靖港古镇“迎中秋 庆国庆”系列活动正式启动

●长沙晚报全媒体记者 朱华

千年老街古韵悠悠，芦江两岸精彩纷呈。览胜景、看演艺、品民俗、尝美食、赏焰火……这个中秋，靖港古镇焕新迎客，推出多种新玩法。15日，“烟火长沙 靖港有戏”2024年靖港古镇“迎中秋 庆国庆”系列活动正式启动，还将举办“月盈芦江畔，摸秋共团圆”中秋游靖港主题推广活动。

摸秋博饼，互动游戏多

活动在以独特艺术美学全新打造的“湘江上的文化艺术会客厅”、靖港古镇游客服务中心举行。不远处就是为了纪念“诗圣”杜甫而修建的芦江阁以及展现古靖港生态环境的芦苇湿地公园，一幅幅生动的自然与人文和谐共生的画面让游客眼前一亮。

节日期间，靖港古镇将举办“月盈芦江畔，摸秋共团圆”中秋游靖港主题推广活动。将靖港化身月色与秋意的乐园，设置了芦江明月、摸秋艺术互动打卡点，让游客在欢乐中感受诗人的浪漫与老长沙的风情；长沙素有中秋“卜状元”习俗，即以投掷骰子的点数大小，按状元、榜眼、探花来分吃对应大小的月饼。据此，靖港古镇推出NPC巡游、中秋博饼有礼互动活动，游客皆可免费参与，在零距离沉浸式游览中，边玩边品尝长沙传统月饼味道。

此外，9月10日至20日，靖港游船福袋上线，购票入园即享福利！逛游古镇、拍美景、晒美食，记录秋游美好瞬间发朋友圈、小红书、抖音，定位打卡即可兑换如意福袋一个。从即日起至10月7日，靖港古镇还邀请媒体、网红达人来当“靖港体验官”，体验官可获赠门票免费游览景区(限量2000人，送完即止)。

坐船赏景，喝茶听曲

来这里，坐船赏景、喝茶听曲是一种享受。作为一个集戏曲文化和水乡风情于一体的千年古镇，水是靖港的脉搏，戏是靖港的灵魂。靖港古镇通过水上造景、码头生活演绎、老街商业场景还原的方式，打造了独特的梨园戏水全域沉浸式演艺漫游产品。



扫码看辣视频
靖港古镇
邀你来游

假期每晚8时，靖港上空上演美轮美奂的烟火秀。长沙晚报全媒体记者 邹麟 摄

从芦江阁经鸳鸯桥前往正义码头登船，在悠悠小船上，吹着江风，一路欣赏小桥流水人家的江南水乡，一路观赏《花开靖港》日间水上演艺，可沉浸式感受湖湘民俗文化、商埠繁华长卷与水乡市井百态；乘游船漫游芦江后，觉得还不够过瘾的，可到古镇的八元堂坐一坐，来一份靖港当地美食，再配上一杯热气腾腾的芝麻豆子茶，一边品美食一边看戏，在《变脸》《茶之舞意》《刘海砍樵》中细细品味“戏”水长流的雅韵。

据悉，《花开靖港》分为“日间演艺”和“夜间主秀”两大板块，目前已推出的日间演艺以“百年老长沙、百载古靖港”文化内涵为内核，推出水上婚礼、放水袖舞、黄金年代、红色戏剧等演艺节目，包括首创先行船威亚、古镇彩灯竹龙等特色亮点，以独特的讲述方式，覆盖一整座文化古镇。

璀璨烟花点亮夜晚

离开码头，踏入古香古色的靖港古街，熙熙攘攘的人间烟火扑面而来，一步一景一风情，仿佛穿越回百年前长沙老街的繁华景象。

在石板路上悠闲踱步，逛老长沙美食大集、老字号商业大集、非遗文化展演大集和文化创意大集，品尝八大碗、靖港香干、火焙鱼、杠子面、小钵子甜酒等特色美食，体验湘绣、剪纸、皮影戏、蓝染、花鼓戏等传统非遗技艺，还有民俗收藏馆、老电影博物馆、铁器文化馆、锄禾源等特色展馆等着你一一探访。游客可乘坐黄包车

穿街走巷，着汉服、旗袍旅拍，邂逅多条鲜花艺术巷道，深度体验文旅盛宴。

每晚8时，靖港上空还将上演美轮美奂的烟火秀，用璀璨烟花为游客送上最丰盛的视觉盛宴和节日祝福。此外，夜靖港也值得流连，这里对夜景灯光进行亮化升级，芦江阁夜景亮化已全面完工，古街、桥梁等建筑的亮化也全面提升，同时丰富了夜间产品和夜游项目，用“韵味”与“夜色”点亮古镇旅游夜经济。



穿民族华服做“同心”月饼

18个民族同胞齐聚“福里子”过中秋

长沙晚报9月15日讯(全媒体记者 李卓 通讯员 陈芳)过中秋节，长沙老口子要吃月饼和牛肉炖芋头，广西壮族同胞烧“柚子香”，而土家人要摸秋……18个民族同胞聚在同一个社区屋檐下过中秋，有多韵味？作为长沙民族团结同心创建社区，开福区新河街道开福寺路社区被老长沙称为“福里子”，聚居了18个民族的同胞。14日，社区邀集18个民族的居民代表，身穿各民族盛装，共话中秋民俗，把民族一家亲的情谊包进“同心”月饼里。

开福寺路社区辖区内有古开福寺，“福里子”可谓实至名归：0.74平方公里的小社区里，汉、苗、壮、彝、回、土家等18个民族同胞在此安居乐业，6200余常住人口中就有少数民族700余人，老城区人情味浓、居民熟络，烟火气厚重，社区以“老街坊，福里子”为基层治理品牌，让各

民族居民各美其美，共享传统佳节。

“我把冰皮月饼压成柚子形状，填上柚子果酱馅料，让大家尝尝壮族民俗味。”壮族姑娘小韦身穿壮锦蓝黑衣裤，动手做了一个月饼“柚子”，再把柚香插在“柚子”上点燃，袅袅香气中再现壮族同胞中秋节特色民俗“烧柚子香”。土家族小伙小张则带来了老家的糍粑，绘声绘色讲述起中秋节土家人打糍粑，到庄稼地里“偷”瓜果送心上人的摸秋习俗。活动现场，社区工作人员精心布置了场地，悬挂着各民族的特色饰品，展示了各民族的文化风情。

开福寺路社区负责人表示，社区正在全力创建长沙民族团结同心社区，通过平时的和谐共处与传统佳节欢聚同庆，让各民族居民像石榴籽一样在“福里子”里抱成团，共创幸福生活。

上接1版①

杂技是中华优秀传统文化的瑰宝，非遗杂技钻桶《福娃》以生命力和挑战性吸引市民观众；在互动环节“中秋飞花令”中，主持人将“花”“月”“秋”等关键字接连抛出，瞬间点燃台下观众的热情。

现场同步举行民俗文化集市，分会场设置了手工月饼体验区、非遗文化互动区、中秋音乐会、中秋灯会、皮影戏专场和露天电影专场，吸引不少市民驻足体验。“在活动中，我跟孩子一起学习中秋佳节的知识，也跟孩子一起做了月饼。在做月饼的时候，孩子特别投入，我们觉得特别有意义。”市民张女士说。

有拼搏与热爱，更有温暖与坚守。“中国好人”肖卓作带来微宣讲《驾着轮椅去飞翔》，分享自己作为一名残障人士，在社会的关爱和鼓励下，不屈不挠、勇敢奋斗、奉献社会的“新时代雷锋”故事，以“身边人”教育“身边人”。

共话家国，领略长沙独特创新魅力

创新是城市发展的基石，而长沙科研人员的拼搏创新故事，则是这座城市最动人的篇章之一。“工业、电力、医药、食品、海陆空无人系统……中国工程院院士王耀南构建了自己的‘机器人王国’。”“电机技术专家黄守道突破多项核心技术，立志让海上‘大风车’吹出更多电，在风电领域打造一流的科技力量。”“‘95后’女生郭东妮从长春到长沙来上大学，从此，便将青春梦想留在了这座工程机械之都。”“妙手仁心的方家华

在刀尖上播撒‘光明’，点亮眼疾患者光明‘视界’。”“‘大国工匠’张帅坤和团队从零开始，研发出具有自主知识产权的国产盾构机，成为一张闪亮的高端装备大国名片。”……集体朗诵《爱在长沙 创新未来》以沉浸式、情景式表演，讲述一批科研人员在长沙的工作感受、圆梦历程、幸福生活，充分展现长沙是创新创业的热土、宜居宜业的家园。

本次活动由市文明办、长沙晚报社、雨花区新时代文明实践中心主办，雨花区委宣传部、雨花区文明办、雨花区委网信办、雨花区文旅体育局、雨花区圭塘街道办事处、长沙晚报星恒传媒、中建五局城市运营公司溪悦荟项目承办。

上接1版②

在五一方场一带川流不息的人群中，能见到不少外国人的面孔。丰富多彩的文创产品也成为来长旅游的新“伴手礼”，不少游客就对有长沙LOGO的扇子、橘子洲形象的冰箱贴爱不释手。

据预计，今年中秋假期来长游客量在350万人次左右。入境游同样保持高热度，携程旅行数据显示，中秋长沙入境游订单同比增长208%。

为确保新业态、新内容供给，让国内外游客获得宾至如归的体验，沉浸式打卡“山水洲城”，长沙将进一步优化旅游体验，联动各部门、各区县启动假日旅游协调机制，做好假期交通保畅、引导分流、价格监管等工作；指导A级旅游景区、星级酒店和旅游民宿对照标准规范服务内容，提高服务品质；引导旅行社等文旅企业规范经营，优化旅游消费环境，为游客提供放心、舒心、开心、暖心的旅游环境。

上接1版③

据悉，旺旺路节点及望府路节点已完成现浇箱梁施工，“隧道下穿”节点大洋湖片区环湖路节点也在进行核心区辅道改造及雨污水管道改造施工。

眼下正值奋战三季度、抢抓晴好天气的建设“黄金期”，望城各项目建设现场涌动着大干快上的浓厚氛围。据悉，为加速项目推进，城发集团持续优化施工策略，科学调配人力资源与机械设备，通过日调度、周计划、月总结的精细化管理，明确施工时间表与路线图，压实各参建方责任，激发项目协同建设的强劲动力，争取提前达成建设目标。

中秋意浓 人流涌动



15日，太平街人潮涌动。长沙晚报全媒体记者 邓迪 摄



14日，清水塘江湾小学举办一场别开生面的中秋文化游园活动，“中秋知识大作战”趣味满满。长沙晚报全媒体记者 贺文兵 通讯员 蒋慧敏 摄影报道



15日是中秋假期第一天，长沙作为热门旅游城市，再次迎来了来自全国各地的游客。街头处处升起“圆月”，各式各样的中秋节日活动将节日氛围感拉满。长沙晚报全媒体记者 邓迪 摄

沉浸式游园，满满的仪式感

潭州市集推出大宋中秋游园会

长沙晚报9月15日讯(全媒体记者 吴鑫矾)一秒穿越回宋朝过中秋，身临其境感受传统文化；不用出远门去海边，在家门口就能体验赶海的快乐……第三届长沙市旅游发展大会即将开幕，作为承办地的天心区，在这个中秋假期又“上新”了不少“文旅消”融合的新项目、新业态、新模式。

背着竹篓卖花的姑娘，朴实憨厚的银器匠人，飒爽利落的客棧老板娘……走进位于长沙天心区坡子街长沙中心印象城B1层的潭州市集，让人有着一秒穿越历史的感觉。

刚走进市集，只见水车缓缓转动，发出潺潺的水声，身着宋代服饰的NPC来来往往，仿佛是穿越时空的画中人；继续往前走，“月老”正在指导游客兴致勃勃地赏月，趣味十足；身穿传统服饰的小贩个个手艺了得，只见一名糖人师傅手持糖浆勺，灵巧地在板上画出一个个形态各异的糖人，引得游客纷纷用手机拍照记录。“今年中秋，潭州市集重磅推出长沙首个

“大宋沉浸中秋游园会”，设置了沉浸游园会、拜月仪式、鱼龙奇妙游、月老赏月等多项沉浸式互动体验活动。“潭州市集相关负责人说，“比如，拜月是古时中秋节重要的祭礼之一，9月16日晚上8时，潭州市集将重现古时拜月大典，让游客感受古人过中秋的仪式感。”

潭州市集相关负责人介绍，潭州市集还致力于文化推广。每逢节假日，潭州市集会根据特定主题推出丰富的活动，从今年二月的财神赐福巡游、三月的花朝节花神选秀、七夕的绣球招亲，再到这次的大宋沉浸中秋游园会，让游客在逛市集的同时，也能更深入地了解和体验中国传统文化。

9月15日，长沙市天心区绿心谷森林营地迎来了众多客流。绿心谷项目相关负责人告诉记者，开园第一个小时入园游客就超过500人，下午4时已超过3000人。大朋友和小朋友化身快乐小渔夫：有的穿上防水服、带上小竹篓，仔细寻觅小鱼、小虾的踪迹。



扫码看辣视频
逛中秋游园会

潭州市集推出“大宋沉浸中秋游园会”，让人深入体验传统文化。长沙晚报全媒体记者 陈飞 摄